

Сказочная пещера

В Югре живут народы ханты и манси. У этих народов много легенд и одна из них про сказочную пещеру, которая исполняет желания.

В сибирской тайге жила семья: мама, папа, сын и дочка. Мальчика звали Киркорий, а девочку Урнэ. Киркорию было 12 лет, а Урнэ 5 лет и она очень сильно болела. Однажды Киркорий услышал легенду о том, что в глубине тайги существует сказочная пещера, которая может исполнить заветное желание. Как-то вечером он подошел к родителям и спрашивает:

-Мама, папа, вы знаете где находится сказочная пещера?

- Нет, сынок, мы не знаем. - ответили родители. - Сходи к деду Вэнтару, он долго живет на свете и все знает.

Киркорий пошел к деду Вэнтару, который жил в соседней юрте.

Дед Вэнтар рассказал, что эту пещеру никому не удавалось найти, потому что она каждый год перемещается в новое место и вход в нее открывается в 12 часов ночи в каждый Новый год. Он слышал, что в тайге живет семейство медведей и только они знают, где найти эту пещеру. Эти медведи заколдованы. Расколдовать их могут только волшебные зеленые грибы, растущие глубоко в тайге.

- А как я их узнаю, ведь в тайге много зелёных грибов? - спросил Киркорий.

- Они будут светиться. - ответил дед Вэнтар.

Мальчик выслушал деда и пошёл домой. На следующее утро Киркорий собрался на поиски пещеры и сказал: -Мама, папа, не теряйте меня. Я пошёл на поиски пещеры.

Киркорий попрощался со всеми и пошёл. Идёт он по тайге и вдруг видит зелёный, светящийся гриб, точно такой же как описывал дед Вэнтар. Мальчик подошёл к грибу, наклонился и как только дотронулся до гриба, тот прыг в сторону. Киркорий обратно за ним, тот обратно прыг. Мальчишка думал, как поймать гриб, да придумал. Он спрятался за дерево и когда гриб был на прицеле, мальчик как прыгнул на гриб и поймал его. Так он прыгал на все зеленые грибы, которые находил. Киркорий поймал все грибы и пошел искать медведей. Ищет, ищет и вдруг наткнулся на берлогу. А из берлоги вышли три медведя.

- Что тебе надо мальчик? - спросили они.

-Меня зовут Киркорий. Я к вам пришёл с просьбой сказать мне где находится сказочная пещера. И это вам. Мальчик достал из пазухи три зелёных гриба и отдал медведям. Медведи съели грибы и превратились в людей.

- Как тебя отблагодарить, Киркорий? – спросили медведи.
- Укажите мне, пожалуйста, где находится сказочная пещера.
- Хорошо, наш сын пойдёт с тобой. Он укажет, где она находится.
- А как зовут вашего сына?
- Меня зовут Юван - ответил мальчик-медвежонок.
- Сколько тебе лет?
- Мне 12.
- А мне 11.
- Когда пойдём, Юван? Мне уже не терпится пойти, тем более дед Вэнтар, который живёт у нас в деревне, говорил, что пещера закроется 1 января в 4 часа утра. Она будет открыта 4 часа. У нас очень мало времени. Осталась всего 1 неделя. А идти долго.
- Не переживай, я знаю короткий путь к пещере. Мы доберёмся примерно за 5 дней.

Отправились они в дорогу. Идут они, а уже стемнело. Легли они спать. На утро проснулись, отправились дальше. Шагают они и видят, что зайчик тонет. Киркорий побежал его спасать. Тащит его, а он тяжёлый.

Киркорий кричит: - Помоги мне, Юван!

- Сейчас бегу!

Прибежал Юван к Киркорию. Юван схватил зайца за вторую лапу. И тащат они вдвоём. Тянут, тянут, да еле как вытащили зайца.

- Будь осторожен - сказали мальчики зайцу.
- Хорошо, буду осторожен - ответил зайчик.

Пошли они дальше. Уже вечер, пора спать. Мальчишки легли спать. Проснулись, пошли дальше. Они уже прошли пол пути. Идут они и видят барсук застрял в норе. И не может выбраться. Киркорий и Юван пошли вытаскивать барсука. Схватили его за лапы и тянут, не могут вытянуть. Уж очень толстый барсук попался. Мальчики обратно его схватили, ещё сильнее потянули. Обратно не получилось. Думают они, как же вытащить барсука. И тут Киркорий вспомнил, что брал с собой масло.

- Давай смажем барсука маслом - сказал Киркорий.
- Откуда мы его возьмём - говорит Юван.
- У меня есть.
- Хорошо, давай.

Мальчики взяли масло и начали смазывать барсука.

- Что вы делаете со мной! - крикнул барсук.
- Мы тебя сейчас смажем маслом и вытащим.
- Аааа, тогда ладно, а то я подумал, что вы меня убивать пришли: сначала тянули, а потом чем-то мажете.
- Ну, всё - сказал Юван - Барсук смазан.
- Хорошо. Бери барсука за лапу, а я за другую лапу.

Мальчики взяли барсука за лапы и потянули. Тащат, тащат да вытащили.

- Будь осторожен. Знай, тебе надо больше бегать, чтобы ты похудел и больше не застревал в норе - сказали мальчики.

Идут они дальше. Уже почти дошли, но тут стемнело, и они легли спать. Мальчики просыпаются и идут дальше.

- До Нового года остался 1 день. Ты помнишь? - спросил Киркорий.
- Да, помню - ответил Юван - Нам надо торопиться.

Пошли мальчишки. Шагают они, и вдруг перед ними появляется ведьма.

- Здравствуйте, дети. Куда вы идёте? - спросила ведьма.
- Здравствуйте. Мы идем в... - И тут Юван закрыл Киркорио рот и говорит - Мы просто гуляем.
- Гулясте, значит - сказала ведьма - А пойдемте ко мне.
- Нет, мы не пойдём к вам, нам надо идти, до свидания - сказал Юван и вместе с Киркорием убежал.

Бежали, бежали, оглянулись и увидели, что ведьма за ними не бежит. Пошли они шагом. Мальчики выдохлись и еле шли. Смотрят вперёд и видят пещеру, но она была закрыта.

Юван сказал: - Видишь, мы с тобой рано пришли, а ты торопился. Теперь надо здесь сидеть ещё примерно 5 часов.

- Да, рановато пришли, ну ничего, посидим.

Сидят мальчики, а время идёт, как назло, медленно. Вот уже прошло пять с половиной часов, а пещера не открывается. Киркорий стал молиться, чтобы пещера открылась, потому что он очень хотел, чтобы его сестра выздоровела. И тут пещера открылась. Мальчики так обрадовались. Они пошли в пещеру.

- Ух ты, какая красота! - сказал Юван.

- Пошли, Юван. Смотри, здесь 4 двери. Мне кажется, что за одной из них водоём - сказал Киркорий.

- Ты слышишь? Звон курантов. Сейчас наступил Новый год.

- Да, нам надо спешить. Но я не знаю, как открыть двери.

И в этот же момент на скалах высветились задания. И сказано: «Ответь на загадки и откроешь дверь».

Мальчики сначала не поняли в чём дело, а потом они сообразили, что надо ответить на загадки, которые будут высвечиваться.

Вот на скале высветилась загадка: «По полю скакет - ушки прячет. Встанет столбом-ушки торчком». Юван подумал и сказал:

- Может быть это кролик.

- Нет, вряд ли. Может быть это заяц.

И в этот момент пещера засветилась. Мальчики решили, что это правильно. А на скале высветилась ещё одна загадка: «Там, где сосен сильный запах, в чаще леса в тишине, положив на брюхо лапу, спит он только на спине». Мальчики думали кто это может быть.

- Может это сурикат - сказал Киркорий.

- Нет. Наверно это медведь.

- Нет, надо подумать.

Вдруг мальчики одновременно сказали: - Это барсук.

Пещера обратно засветилась. Так мальчики угадывали загадку, за загадкой. И вот последняя загадка: «Мы замёрзнуть не боимся, мы танцуем и поём. Мы смеёмся, веселимся и подарки ждём. И вокруг нарядной ёлки водим хоровод. Не боимся мы замёрзнуть. Мы встречаем...» Мальчики хором ответили: - Новый год.

Пещера вся засветилась и на пол упал ключ. Киркорий взял ключ и открыл нужную дверь. А там красота неописуемая. Киркорий подошёл к озеру, а озеро говорит:

- У тебя доброе сердце, юноша. Возьми воды и вылечи свою сестру.
- Киркорий, беги сюда скорей! Пещера закрывается!

Киркорий взял воду и побежал. Мальчики еле как успели выбежать. Юноши отдохнули и пошли домой. Киркорий пришёл домой и напоил свою сестру Урнэ, и она выздоровела.